

## 九十四年協會秋季一日遊活動記

張友忠

早在八月中旬天氣還是很炎熱的當兒，忙著寫一些有的沒的程式，祕書長又交辦了秋季旅遊的事項，只好忙裏偷閒，到幾個可能的景點明察暗訪一番。烏來、滿月圓、皇帝殿、五寮尖、田寮洋這幾個地方，都是一日遊的好地方，只是要一個個去探訪實有所不易，詢問炳鋒及祕書長的意見，最後選擇了三峽。

三峽有豐富的自然及人文景觀，這次要造訪的滿月圓森林遊樂區是林務局管轄的森林遊樂區中瀑布資源最豐富的一個，以滿月圓瀑布及處女瀑布最富盛名。自入口處一路往左，沿著路標前行可以到達處女瀑布，腳力好的會員不到一小時就到達處女瀑布了，慢慢走也只花了一個半小時。處女瀑布前有小亭子可供休憩，大多數人都在小亭子裏做短暫休息後前往滿月圓瀑布，這有點兒可惜。處女瀑布在早年並沒有欄桿圍起來，只有立著警告標誌告訴大家石頭上有青苔很滑，要小心，可是現在卻圍起來了。看來這種做法似乎是此地無銀三百兩的招式，只見有些人跨過水泥圍欄，各自找尋最美的景來與瀑布合照，或是用力的呼吸，將豐富的芬多精儲存起來。我呢，想找個好點兒的角度將美麗的瀑布照起來，順便懷念一下第一次到滿月圓滑入水潭的印象，沒想到一不小心還是滑了一下，還好是屁股著地，沒事的！

離開了處女瀑布，前往滿月圓瀑布，遇上了許多會員，有些人已經是回程了(腳程真快)，有些人則是要前往處女瀑布。看來我得加緊腳步，免得落後太多。不多時便到了滿月圓瀑布，滿月圓瀑

布一樣有個觀瀑亭，但因時間的關係來不及前往而做罷。前往滿月圓瀑布的上方，可以看到有個平台，前方有個水池，以往在夏天的時候會有些人在此露營及泡水，而且水池裏頭還有魚哩！多虧我帶了白吐司來，揉成小團丟入水池中，只見大大小小的魚冒出水面爭相搶食，看來封溪禁獵還是有效的。餵完了魚該離開了，繞賞鳥步道回去，雖然名為賞鳥步道，但是走過幾回也沒看到多少鳥，早就灰心了！只得快步前行，沒想到到了園區入口處還遇上童台長伉儷，看來我還不算太慢哩！

午餐在山中傳奇生態休閒農場用餐，山中傳奇在公車最後一站-熊空站下車處沒多遠的地方，山中傳奇原是一個單純的養鱒場經過市場的洗練，現在已結合多項農特產及民宿而成為成功的農場經營。用餐完後在農場逛逛，看看鱒魚養殖池，或是下到溪裏玩水泡腳。

在稍作休息後前往三峽最富盛名的祖師廟，開車的司機大哥原本認為停車場可能沒有位置可停，告訴我說要有心理準備，還好我們的運氣很好，一開到停車場就有遊覽車出來，沒有讓車子在外頭休息。

祖師廟香火鼎盛，我們到的時候已經是下午了，但還是有許多遊客在逛，雖然不知道祖師爺的來歷，但是廟裏的陳設，各式彫刻都顯示出了古樸莊嚴之美，然而當我和童台長伉儷往後廳參觀時，看到了嶄新的石柱及一旁倒下的木彫柱之，廟方人員告之石柱是大陸來的，說了怎樣怎樣(很慚愧，閩南話還是聽得不是很懂)，但心中略有了悟，就是有人目光短淺，把具有義涵的木彫古積換成

粗俗的石彫，真是不識貨，我還跟童台長說要把木彫帶走哩！

來到祖師廟有另一項值得看的就是老街，名為民權老街的一條小巷子，號稱是全台灣最具規模的老街，現在卻在鋪設人行地磚，不曉得完工後會變成什麼樣子？可能會變得很整潔，也可能變得像大溪老街一樣，人工味很重，很商業。逛逛老街，回味一下在古早的年代裏商店到底長得什麼樣子？在心中描繪老街當時的繁華樣貌，賣米的米店、棉被行、布莊、店面以碩大人蔘為招牌的中藥行、茶行、雜貨店，各自以不同的圖案標示了自家店的特產，這樣的商業設計饒富古味，視覺上的意象令人難忘。只是心中一直在想，下次來又是另外個樣子了，還會值得懷想嗎？

當日行程如下：

- 07:30 民航局前集合出發
- 09:00 三峽滿月圓森林遊樂區
- 12:30 山中傳奇生態休閒農場（午餐）
- 15:00 三峽祖師廟及老街
- 16:30 賦歸
- 18:30 回到台北

後記：好像每一次旅行回來都覺得有些不對頭，原來是每次都忘了找人一起去探路或是熟悉地點。看來下次要記得請工作人員一起探路，這樣子才不會讓大家在旅程中都找不到人問行程或是地點。

(剪影照片請參照第 43 頁)

---

作者為台北航空氣象中心預報員

# 九十四年協會秋季一日遊剪影

